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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen Bestuursvergadering 01.08 op dinsdag 10 juli 2001 
t.h.v. Marthi Hershler 

 
Aanwezig: Berthie, Baruch, Marthi (notulist), Menno, Miriam Philip en Riwka 
 
1. Vaststelling vergadering 01.09 op 21 augustus om 10.30 uur, t.h.v. van Sarina, Rech. Keren Hajesod 51, 
Herzlia. 
 
In principe wordt de 3de dinsdag van de maand als vergaderdag vastgesteld, d.w.z. dat er zal worden vergaderd 
op: 16 oktober, 20 november en 18 december.  
Er zal met Elah worden besproken of wij weer bij hen terecht kunnen. 
 
2. Vaststelling notulen 01.07 
Correcties: Blz. 1, punt 4,  de plaatsvervanger van Els Unger heet Bruno van Els (niet van Elst). 
 
Notulen 01.07 worden goedgekeurd. 
 
3. Financien 
Tijdens de vacantie van Menno zal Baruch de shekelrekening beheren; hij krijgt de cheques. 
Berthie beheert de Nederlandse rekening en krijgt daartoe overschrijvingsformulieren. 
Declaraties van bestuursleden, m.n. de telefoonrekeningen van Berthie, zal Baruch betalen d.m.v. het sturen van 
een cheque nadat hij de declaratie heeft ontvangen. 
Baruch: Hoe zit het met de tekenbevoegdheid van Jaap Cohen van de rekening in Nederland? 
Jaap heeft toegezegd dat hij naar de Amrobank zal gaan om dit te regelen. Er moet door Ajalah ook een briefje 
hierover aan de bank worden gestuurd, t.a.v. mevr. E.Schellekens. 
 
De Controle Commissie heeft de boeken gecontroleerd en alles OK bevonden; er is geen achterstand. 
De saldi: Rekening courant:  5.060  NIS 
  Pakam:   27.064 NIS 
 
De oude rekening op naam van Ajalah bij de bank Hapo'aliem is opgeheven. Riek heeft haar handtekening 
geannuleerd. De nieuwe rekening staat op naam van Amutat Ajalah. 
 
Vraag over de contributie van mevr. Perlman, zij stuurde een cheque van 185 NIS. Dit loopt via Marianna en moet 
dus wachten tot ze weer terug is. 
 
4. Clienten 
De 65 jarigen. Er zijn nu plm. 5 aanmeldingen van a.s. 65 jarigen. Bestuursleden worden verzocht om mensen 
aan te moedigen om aan de actie mee te doen. 
 
Dubbele aftrek bitu'ach le'umie: Mensen die hierover informatie bij NIK vragen worden door Roosje met een kluitje 
in het riet gestuurd: "Als Ajalah het zo goed weet dan moet u naar Ajalah gaan." Berthie raadt de kibutsleden aan 
om een eigen bankrekening te openen en daar de bitu'ach le'umie uitkering op te laten storten. 
Bovendien is nu het inkomen boven 65 jaar vrij, in INFO vermelden. 
 
Berthie 
Lid B. 
Had stilzwijgend Berthie gemachtigd om dossier te ontvangen/op te vragen. Dit heeft Berthie teruggedraaid want 
wij willen geen persoonlijke machtigingen.  
 
Miriam 
Fam I.  
Hij heeft Nederlandse nationaliteit en hij is MS-patient. Aangeraden om 14 uur huish. hulp en 17 uur 
verzorgingshulp aan te vragen. Paulinka W. de rapportrice, zou hebben gezegd dat dit niet zal gaan doch dat ze 
zonder problemen 22 uur ....hulp kunnen aanvragen. Heeft vragen gesteld over de psychische problemen en de 
MS. Ze kwam het door haar opgestelde rapport voorlezen doch mevr. I. spreekt geen Nederlands en dhr. I. is 
nauwelijks aanspreekbaar. Daarom heeft Miriam haar aangeraden om niet te tekenen maar het rapport te houden 
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en advies te vragen. Miriam vraagt zich af waarom er geen 32 uur is aangevraagd; in de Cientenraad is 
medegedeeld dat de rapporteurs nooit negatieve adviezen mogen geven. 
Dit moet met NIK worden besproken.  (Is inmiddels gebeurd. Het aantal aan te vragen uren blijkt te zijn 
opengelaten, dit in overleg met dokter Seijffers die zal proberen om het zo hoog mogelijk te laten zijn. 
Uit het rapport bleek overigens dat Paulinka in het rapport heel goed heeft beschreven hoe de als causaal 
erkende psychische problemen worden versterkt -maar niet veroorzaakt- door de MS.) 
 
Y.K. 
Miriam sprak met Conny Lamphen over ander onderwerp en zij deelde toen mede dat zij het dossier heeft 
ontvangen. Grootouders waren Nederlanders; moeder verloor Nederlanderschap door huwelijk met een 
statenloze Duitser. Y.K. weet weinig over haar familie, spreekt slecht Nederlands. Deze zaak is niet goed 
onderbouwd aangevraagd. De hoorzitting in Nederland zal door de juridisch adviseur worden behandeld. Y.K. 
heeft een broer die wel als uitkeringsgerechtigde is erkend. Dit zou ten gunste van Y.K. gebruikt kunnen worden 
als het dossier kan worden ingezien. Echter broer en zuster hebben al jaren geen contact en het is bovendien 
onbekend waar hij zich bevindt zodat hij niet voor inlichtingen te benaderen is. 
 
Lid J.V. 
Erkend op darm-en blaasklachten. heeft grondslag en uitkering. 
Miriam heeft geadviseerd om aan te vragen: 8 uur huishoudelijke hulp, sociaal vervoer en vergoeding med. 
kosten. Paulinka zou heben gezegd dat er 4 uur huish. hulp kan worden aangevraagd.  
Hij moet zijn med. dossier opvragen zodat bekeken kan worden of hij voor vergoeding van de med. kosten in 
aanmerking komt. Hij heeft ook homeopatische medicijnen die helpen. Dit gezin heeft financ problemen maar als 
ze weten dat ze deze kosten vergoed zullen krijgen dan kunnen ze een lening nemen. 
Miriam's arts is bereid om kosteloos een onderzoek te doen en een med.advies te geven zodat de Pur de med. 
hulp in vorm van een combinatie van conventionele en homeopathische zal vergoeden. Benadrukt moet worden 
dat het een spoedeisende zaak is. Zodra deze medische verklaring er is zal Berthie dit aan Raoul Loonstein 
voorleggen, en een CC naar het NIK. 
 
Fam.A. 
Tot 1 mei 2000 ontving dit gezin AWBZ vanuit Nederland. Hij is erkend als vervolgde. Zij heeft MS. 
Doordat hij de AWBZ ontving heeft hij niet eerder Wuv aangevraagd. Nadat dit was gestopt werd een aanvraag 
ingediend die per 1-11 2001 is toegekend met een grondslag van f 4000 doch er is nog niets uitbetaald vanwege 
alle uit te voeren berekeningen. Misschien was het beter om wel AWBZ voor de vrouw te blijven ontvangen omdat 
dit niet afgetrokken wordt van de Wuv.. Ook moet er huursubsidie in kader van Wuv worden aangevraagd want ze 
moeten naar een benedenwoning of gebouw met brede lift.  Over huursubsidie sprak Miriam met Conny Lamphen 
die meedeelde dat huursubsidie een percentage van grondslag is. 
Berthie merkt op dat alvorens een zaak met een van de juristen wordt besproken er een bestuursbeslissing dient 
te worden genomen of de zaak aan een jurist kan worden voorgelegd en dan moet het desbetreffende lid  
eerst de verklaring tekenen. Elke informatie die wij bij een jurist vragen kost geld. Philip voegt hier aan toe dat er 
ook is afgesproken dat we tevoren aan de jurist een kostenraming vragen.  
Indien dit aan Conny Lamphen zal worden voorgelegd dan moeten ze ook de verklaring tekenen. 
 
Berthie heeft aan Conny Lamphen gezegd dat ze de ontbrekende informatie m.b.t. bepaalde zaken  rechtstreeks 
aan de client kan vragen. Hier wordt tegn in gebracht dat sommige mensen te weinig Nederlands kennen en ook 
geen inzicht in de gang van zaken hebben zodat het beter is dat wij er controle op houden wat ze aan de juristen 
mededelen. 
 
Er moet een brief naar Conny Lamphen worden gestuurd met uitleg over onze werkwijze: tevoren inschatting van 
tijd en kosten "zoals u dat ook in de zaak van K, hebt gedaan".  Een dergelijk briefje moet ook naar Bruno van 
Els, verzoek om kostenraming van de zaken 65-jarigen en bejaardenhuizen. Inmiddels is hierover door Berthie en 
Philip met beide juristen gesproken t.t.v. het werkbezoek in juli jl, zie bijgaand verslag werkbezoek. 
 
Dhr en mevr.M. 
Mevr. heeft verschillende afwijzende beschikkingen ontvangen en van het pensioen van de Stichting 40-45 van 
meneer worden de inkomsten van mevrouw afgetrokken. Deze zaken moeten aan een jurist worden voorgelegd. 
In een telefonische vergadering gaan de bestuursleden hiermee accoord. 
 
 
 
 



  3

5.Verslag besprekingen NIK 
a. m.b.t. Miriam Ludrieks   
Berthie doet verslag van het gesprek. Op concrete gevallen had Miriam Ludrieks steeds een uitvlucht waarom het 
zo gelopen was of een ontkenning. Ze verzocht om de problemen schriftelijk te krijgen. Aanvankelijk voelden wij 
er niet voor maar later hebben we dit wel toegezegd. Moet nu worden utigevoerd. Dick W. heeft ons niets over dit 
gesprek bevestigd. 
 
b. m.b.t. dokter Seijffers, zie bijgevoegd verslag van dit gesprek op 2 juli jl.. 
Berthie deelt mee welke opmerkingen tandarts Schächter op een intern formulier heeft gezet dat per ongeluk aan 
client H.N. is gestuurd. Aanmatigend en zelfingenomen mentaliteit. Hij zou zich moeten excuseren tegenover 
client. 
Dhr. van Gils heeft om regelrechte toezending van cases gevraagd met de klachten over Seijffers. 
Er worden aantal namen genoemd. Deze zaken moeten regelrecht per speciale koerier naar van Gils worden 
gestuurd met cc naar Raoul Loonstein 
Inmiddels zijn deze zaken door Berthie en Philip in een bespreking op 18 juli bij Raoul Loonstein neergelegd. Dit 
is aan dhr.v. Gils d.d.16 augustus per e-mail medegedeeld. 
 
Ph.V. heeft klachten over het feit dat het zeer lang duurt voordatde medische rapportage wordt doorgezonden; zij 
wil geen contact meer met Seijffers; zal hierover zelf naar Pur schrijven met cc naar ons. 
 
c.Clientenraad d.d. 4 juli jl in aanwezigheid van de heren Loonstein en Seijffers  
De vergadering was vervelend omdat Ajalah nogal in het schootsveld stond, vooral door negatieve opmerkingen 
van een van de leden van de raad en van Roosje. 
Ter sprake kwamen de para-medische opleidingen die niet erkend zijn en de negatieve beschikkingen van dokter 
Seijffers die in Nederland via een hoorzitting wel zijn toegewezen. de discussie liep hoog op. Seijffers:"Kritiek laat 
me koud, als het me niet koud laat dan zou mij niets anders blijven dan mijn biezen te pakken". Het leek ook alsof 
Roosje het zich persoonlijk aantrok. Ab Polak heeft de zaak goed samengevat, was solidair. 
Verslag van gesprek Ajalah met heren Loonstein en Seijffers moet naar: Med. Bureau Pur t.a.v. R. Loonstein; 
naar NIK t.a.v. D.Wentink en naar Pur t.a.v. v.Gils. ( Is inmiddels naar eerste twee verzonden; aan Dick W. is 
overgelaten om dit naar zijn goeddunken naar de heren v.Gils en Leopold door te sturen. 
 
6. Commissie ouderhuizen 
Door Bethie, Riwka en Marianna is een concept opgesteld over de wenselijkheid van de erkenning van 
ouderhuizen in Israel. Het bestuur wordt verzocht toestemming te geven om dit stuk naar Bruno v.Els, resp. Els 
Unger te sturen. Het bestuur gaat accoord. 
Marianna heeft verzocht of Dick W. het huis Nordia wil gaan bekijken. Dick heeft gevraagd of wij iemand weten 
die mee kan doen bij het project ouderhuizen. Voorstel: Marian Huisman, oud-directeur van Joods Bejaarden 
Centrum "Het Gooi" in Bussum. 
Namens Ajalah stellen wij Riwka voor. Deze kar moet door ons getrokken worden anders gebeurt er niets. 
 
7. Belastingwijziging 2001 ivm vermogen boven 65 jaar 
I.v.n. een nieuwe belastingwijziging in Nederland per 1-1-2001 moet er ook een wijziging komen in de berekening 
van de vermogenstoeslag in het kader van art. 20\3 van de Wuv. 
 
8. Mededeling Rasham i.v.m. Statuten. 
De Rasham heeft gereageerd op onze Statuten en er moeten 2 zaken worden verbeterd::  
1ste:  
Na art. 4.3 van de statuten (overeenkomstig art.1.ב van takenon matsoei).toevoegen: 
"Ieder nieuw lid dient zich aan te melden met de volgende tekst: 
Ondergetekende, naam, adres en teudat zehut-nummer, wenst lid te worden van amutat Ajalah. Het doel en de 
statuten zijn mij bekend. Indien ik als lid word geaccepteerd dan verplicht ik mij om mij aan de bepalingen van de 
statuten en aan de besluiten van de ALV van de amuta te houden." 
2de: 
Art. 7.8.1 van de statuten aanpassen (overeenkomstig art.20. ב  van de wet op de amutot) als volgt: 
"Het bestuur mag op ieder tijdstip een BLV bijeen roepen en zij is verplicht dit te doen op een schriftelijk verzoek 
van de controle commissie, van het controlerend lichaam of van een tiende van het totaal aantal leden." 
Dit betekent dat van de ruim zeshonderd geregistreerde, betalende leden, tien procent het verzoek tot een BLV 
moeten ondersteunen, steeds met de volledige naam, het teudat zehut-nummer en de originele handtekening. 
In de eerstvolgende INFO moeten we mededelen dat op de a.s. ALV onze statuten moeten aanpassen 
overeenkomstig de aanwijzingen van de Rasham Haamoetot. 
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 9. Platform,  
Aan Ze'ev de Levie moet bovenstaande worden medegedeeld. Ook vermelden dat het overgrote merendeel van 
onze leden als reactie heeft gegeven dat er geen BLV moet worden bijeengeroepen; men kan aannemen dat ook 
degenen die niet hebben gereageerd op dit standpunt stonden, anders hadden ze wel gereageerd. 
Aantal binnengekomen strookjes:  (telfouten voorbehouden) 
Geen BLV   175  leden 
Geen BLV, wel informatie    7  leden 
Aanvraag meer informatie  22  leden 
Wel BLV en informatie     3  leden 
Wel BLV    29  leden ( waarvan 3 zo mogelijk aanwezig en 4 niet aanwezig zullen zijn) 
Opzegging lidmaatschap    1 lid 
    237 leden 
 
Met een BLV van Ajalah wil het Platform-bestuur proberen te bereiken dat Ajalah terugkomt in Platform. 
Philip heeft tegen Barend Elburg gezegd dat dit niet de juiste manier is om dit doel te bereiken maar dat het SPI 
bestuur met Ajalah moet komen praten. 
 
Platform wil haar jaarverslag verspreiden onder alle leden van de aangesloten organisaties en wil daartoe van 
onze ledenlijst gebruik maken. Het bestuur is van mening dat er aan dit verzoek geen gevolg kan worden 
gegeven i.v.m. de privacy bewaking. Wij zijn bereid om het jaarverslag toe te voegen aan de eerstvolgende INFO 
zodat ook onze leden dit zullen ontvangen; extra porto kosten voor rekening van Platform.   
 
10. Nieuwe INFO 
De nieuwe INFO zal niet nu uitkomen en wel om de volgende redenen: 
1ste: Er worden meestal 3 INFO's per jaar uitgegeven .Indien we nu met een INFO komen moet er tegen einde 
van het jaar nogmaals een exemplaar uitkomen en dan zouden er dit jaar vier.INFO's zijn uitgekomen.. 
2de: indien we nu een INFO uitgeven kunnen we niet voorbij aan het BLV gedoe en de wijziging in de statuten. 
Tactisch gezien is het beter om pas in oktober over deze zaken te schrijven met de ALV in maart in het 
vooruitzicht. 
Miriam merkt op dat de mededeling over slavenarbeid dan ook later komt. Als deze aanvragen  ook .voor 
onderduikers gelden dan zullen we verlanging aanvragen. 
Het bestuur gaat ermee accoord om de eerstvolgende INFO in okotber te laten uitkomen.  
Men is van mening dat er op de website een summary van de enquete moet worden gepubliceerd. 
 
11. Post, zie bijgevoegde postlijst  
11a. Belangrijke, te behandelen post: 
M.b.t. nr 1.315: Menno is van mening dat de pleitbezorger Henoch Wajsberg, als behandelaar van deze zaak, op 
de hoogte moet zijn van de brief d.d. 8 mei van Centrale Raad van Beroep, aanmaning om griffierecht te betalen 
t.b.v. mevr. I.Czopp terwijl dit al was betaald. ( Op 14 aug. copie naar Henoch gefaxt met uitleg op het 
antwoordapparaat). 
De brief van dhr. van Gils (nr. 1.317) in reactie op het verslag van het gesprek met hem Berthie, wordt ter 
vergadering voorgelezen. 
 
12. Wat verder ter tafel komt 
Miriam vertelt dat de Hidden Child Foundation in oktober a.s een conferentie belegt en vraagt of Ajalah daar 
vertegenwoordigd moet zijn. Bestuur is van mening dat dit niet nodig is. Miriam vraagt ook of Ajalah een vraag 
kan stellen over het kashrut en de regelingen voor sjabbat. Het bestuur is van mening dat dit niet de taak van 
Ajalah is. 
 
Philip vertelt dat hij bij de medewerkers van Maror iemand heeft ontmoet die vroeger bij de Pur heeft gewerkt. Hij 
is in staat om ons meer kennis over de Wuv te verschaffen. Er zou een informeel gesprek tussen Berthie en hem 
moeten worden gearrangeerd. Als Berthie voor ons project naar Nederland gaat dan zal Philip trachten om ook 
een gesprek met deze meneer te initiëren. Het bestuur gaat hiermee accoord. 
 
13. Rondvraag, geen 


